

## Sestoupit do utrpení

Židům 5:

7 Ježíš za svého pozemského života přinesl s bolestným voláním a slzami obět modliteb a úpěnlivých proseb Bohu, který ho mohl zachránit před smrtí; a **Bůh ho pro jeho pokoru slyšel.**

8 Ačkoli to byl Boží Syn, naučil se poslušnosti z utrpení, jímž prošel,

9 tak dosáhl dokonalosti a všem, kteří ho poslouchají, stal se původcem věčné spásy,

10 když ho Bůh prohlásil veleknězem podle řádu Melchisedechova.

Izajáš 64:

3 Od věků se něco takového neslyšelo, k sluchu neproniklo, oko nespatriilo, že by jiný bůh, mimo tebe, **učinil něco pro toho, kdo na něj čeká.**

4 Zasazuješ se o toho, kdo s radostí koná spravedlnost, o ty, kdo na tebe pamatují na tvých cestách. Hle, byl jsi rozlícen, že jsme hřešili, na tvých cestách odvěkých však budeme zachráněni.

5 Jako nečistí jsme byli všichni, všechna naše spravedlnost jako poskvrněný šat. Uvadli jsme všichni jako listí, naše nepravosti nás unášely jako vítr.

6 Nebylo nikoho, kdo by vzýval tvé jméno, kdo by procitl a pevně se tě chopil, neboť jsi před námi ukryl svou tvář a nechal nás zmítat se pod mocí naší nepravosti.

7 Ale nyní, Hospodine, tys náš Otec! My jsme hlína, tys náš tvůrce, a my všichni jsme dílo tvých rukou.

Skutky apoštolské 4:

23 Když byli Petr a Jan propuštěni, vrátili se mezi své a oznámili, co jim řekli velekněží a starší.

24 Když to bratři uslyšeli, pozdvihli jednomyslně hlas k Bohu a řekli: "Pane, který jsi učinil nebe i zemi i moře a všechno, co je v nich,

25 ty jsi skrze Ducha svatého ústy našeho otce Davida, svého služebníka, řekl: 'Proč zuří pohané hněvem a národy osnují marná spiknutí?'

26 Povstávají králové země a vladaři se srocují proti Hospodinu a jeho Mesiáši.'

27 Opravdu se srotili v tomto městě Herodes a Pontius Pilát spolu s pohany i s národem izraelským proti tvému svatému služebníku Ježíšovi, kterého jsi posvětil,

28 a vykonali, co tvá ruka a tvá vůle předem určila.

29 Pohleď tedy, Pane, na jejich hrozby a dej svým služebníkům, aby s odvahou a odhodlaně mluvili tvé slovo;

30 a vztahuj svou ruku k uzdravování, čiň znamení a zázraky skrze jméno svého svatého služebníka Ježíše."

31 Když se pomodlili, otřásl se místo, kde byli shromážděni, a všichni byli naplněni Duchem svatým a s odvahou mluvili slovo Boží.

ATM končí. Málo se modlíme.

Společná modlitební shromáždění nenavštěvujeme. Ani naše ne.

Motto dne podle ATM: **Sestoupit do utrpení.**

Modlitba/přimluva je sestupování do utrpení - druhých lidí.

Modlitba je důležitá, mocná zbraň, dýchání, předpoklad požehnání.

Všichni to víme. Přesto: málo se modlíme.

Ježíš sestoupil do utrpení tohoto světa. Do utrpení tvého života.

Chce sestupovat do utrpení dalších lidí a chce si k tomu používat tebe.

**Iz.**

Parafráze: *Kdo to kdy viděl, aby jiný bůh mimo tebe,  
učinil něco pro toho, kdo na něj čeká.*

Hospodin je jedinečný v tom, že hledí na člověka.  
Sestupuje do jeho utrpení. Přichází trpět.

Ve čtvrtek Petr Svašek kázal na téma "Žízním".  
Popisoval Kristovo utrpení. Podívejte se znovu na film "Ukřižování" od Mela Gibsona.  
To je Boží způsob. To je cena za tebe.

### **Žd.**

*Ježíš za svého pozemského života přinesl s bolestným voláním a slzami **oběť modliteb a úpěnlivých proseb Bohu**, který ho mohl zachránit před smrtí; a **Bůh ho pro jeho pokoru slyšel**.  
Ačkoli to byl Boží Syn, **naučil se poslušnosti z utrpení**, jímž prošel, tak dosáhl dokonalosti a všem, kteří ho poslouchají, stal se původcem věčné spásy.*

Nám se trpět nechce.

Nechceme přinést ani takovou oběť, že si uděláme čas na společné modlitby.  
Je nám to cizí.

Neúpíme. Máme pocit, že to není až tak důležité nebo že to udělá někdo jiný.

**Když to neuděláš ty, nikdo jiný to za tebe neudělá!**

Příklad se znásilněnou ženou před očima několika lidí.

Nikdo jí nepomohl, protože každý čekal, že to udělá "ten druhý".

Utrpení je součást života a služby.

**Kdo se utrpení vyhýbá, okrádá sebe i druhé.**

### **Sk.**

I prvotní církev musela projít utrpením, aby se modlila a vyšla.

Petr a Jan byli uvězněni a předvoláni před velekněze. Byli vyslýcháni pro evangelium.  
Ale nebyli odsouzeni, jen jim pohrozili. Oni odpověděli: "**... o tom nemůžeme mlčet.**"

Pak přišli do církve a modlili se.

*Skutky apoštolské 4:*

*29 Pohled' tedy, Pane, na jejich hrozby a dej svým služebníkům, aby s odvahou a odhodlaně mluvili tvé slovo;*

*30 a vztahuj svou ruku k uzdravování, čiň znamení a zázraky skrze jméno svého svatého služebníka Ježíše."*

*31 **Když se pomodlili, otřáslo se místo, kde byli shromážděni, a všichni byli naplněni Duchem svatým a s odvahou mluvili slovo Boží.***

Modlí se za odvahu, odhodlanost a zmocnění (nebeské potvrzení).

Náš sbor přes všechny potíže oslovil během roku 2010 možná i 300 lidí vně sboru,  
mnoho lidí oslovil poprvé, s mnohými máme pravidelný kontakt,  
ale kromě Zdeňka Čepeláka jsme nepřijali jediného člena.

**Potřebujeme odvahu, odhodlanost a Boží potvrzování.**

Ve skutcích se to místo otřáslo.

To se může stát i teď. Minimálně se musí otřást naše srdce.

Ten otřes (ve skutcích) je důkaz. Boží sestoupení, Boží potvrzení. To potřebujeme.